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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 9 DEL 07/04/2016

OGGETTO: REGOLAMENTO DI ACCESSO ALLE MISURE DI SOSTEGNO PER LE 
INIZIATIVE IMPRENDITORIALI E PER L'ATTIVAZIONE DI POLITICHE URBANE DI 
RIUSO DI SPAZI ED IMMOBILI. 

L’anno  duemilasedici il  giorno sette del mese di  aprile alle ore 20:37 in Casalgrande, 
nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad  avviso  del 
Presidente del Consiglio, diramato nei modi e nei tempi prescritti dalle disposizioni vigenti, 
si è riunito il Consiglio Comunale per trattare gli argomenti portati all’ordine del giorno, in 
seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

VACCARI ALBERTO 
TREVISI LAURA 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
GUIDETTI SIMONA 
SILINGARDI GIANFRANCO 
MAGNANI FRANCESCO 
ANCESCHI GIUSEPPE EROS 
SASSI MONIS 
BERTOLANI SARA 
DAVIDDI GIUSEPPE 
MATTIOLI ROBERTO 
LUPPI ANNALITA 
MANELLI FABIO 
MACCHIONI PAOLO 
MONTELAGHI ALBERTO 
STANZIONE ALESSANDRO 
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Consigliere
Consigliere
Consigliere
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Presidente
Consigliere
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Consigliere
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Assente

Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Stanzione Alessandro
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Binini Emilio .
Assume la presidenza il Sig. Silingardi Gianfranco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.: Mattioli, Anceschi e Daviddi
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Deliberazione n. 9 del  07/04/2016

I presenti sono n. 16. 
Sono  altresì  presenti  il  vicesindaco  Marco  Cassinadri  e  gli  assessori  non 
consiglieri:  Graziella  Blengeri,  Silvia  Taglini,  Milena  Beneventi  e  Massimiliano 
Grossi.

L’integrale  trascrizione  del  dibattito  relativo  al  presente  oggetto,  in  fase  di 
completamento,  non  viene  qui  inserita  ma  sarà  allegata  alla  deliberazione  di  
approvazione dei verbali della seduta odierna, così come previsto dall’art. 67 del 
vigente regolamento del Consiglio Comunale approvato con delibera consiliare n. 
167 del 13/11/2000, modificato con delibere consiliari  n.  5 dell’8/2/2010,  n. 40 del 
27/05/2010 e n. 92 del 30/11/2010.

Illustrano l'argomento il vice sindaco Cassinadri e l'assessore Taglini.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamati gli atti sottoindicati:
• gli artt. 3 e 13 del Testo Unico delle leggi   sull’ordinamento degli Enti Locali;
• l’art. 6 comma 3, lett. e) dello Statuto del Comune di Casalgrande;

Considerato che l’amministrazione comunale ha l’obiettivo di:

 promuovere lo sviluppo economico,  le iniziative imprenditoriali  e il  sostegno alle 
politiche  occupazionali  promosse  nel  territorio  comunale,  anche  nell’ambito  di 
processi di riqualificazione e valorizzazione degli ambiti urbani;

 incentivare la riqualificazione delle trasformazioni del territorio e l'equilibrio tra 
sviluppo e risorse, finalizzato alla riduzione del consumo di suolo a favore della 
rigenerazione del paese e del territorio esistente,

 la costruzione di una rete di relazioni tra pubblico e privato per condividere risorse 
economiche e competenze finalizzate a sostenere le strategie di riqualificazione; 

 sostenere progetti che utilizzino il patrimonio edilizio esistente e gli spazi vuoti, in 
abbandono o sottoutilizzati di proprietà privata per riattivarli con iniziative di 
interesse pubblico, legate al mondo della cultura, dell'associazionismo, dello start-
up e piccola impresa, con contratti ad uso temporaneo;

 incentivare la manutenzione ordinaria e straordinaria del patrimonio immobiliare;

 promuovere progetti orientati a sviluppare la creatività, l'innovazione, la formazione 
e la produzione culturale in tutte le sue forme;

 rilanciare la qualità del vivere urbano, nel rispetto della sostenibilità ambientale, 
coniugando l’obiettivo di rigenerare la città esistente con il rafforzamento del 
sistema delle relazioni sociali attraverso servizi, luoghi, strutture in grado di avviare 
processi di crescita culturale, di sviluppo economico e di coesione sociale.

Preso atto che per dare attuazione a tali principi, l’Amministrazione Comunale intende:
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 favorire l'accesso al finanziamento creditizio per l'avvio di attività imprenditoriali;

 dare corso ad un procedimento partecipativo, tramite la pubblicazione di appositi 
avvisi,  per raccogliere l'interesse, da parte di proprietari di immobili  e spazi non 
utilizzati,  a  perseguire,  congiuntamente  con  l'Amministrazione,  obiettivi  di  riuso 
temporaneo di spazi ed immobili, formulando proposte per progetti legati al mondo 
della cultura, associazionismo culturale e sociale, produzione culturale, sviluppo di 
nuova  occupazione  e  attività  imprenditoriali,  includendo  anche  funzioni  quali 
l’artigianato e l’ innovazione sociale;

 Attuare misure di sostegno, attraverso interventi sulla fiscalità locale.

Verificata la necessità di dotarsi di un regolamento che disciplini l’accesso alle suddette 
misure di sostegno per le iniziative imprenditoriali e per l’attivazione di politiche urbane di  
riuso di spazi ed immobili;

Vista la bozza di regolamento allegata alla presente quale parte integrante e sostanziale;

Ritenuto di  potere adottare la regolamentazione proposta nell’interesse generale degli 
imprenditori e della popolazione;

Preso atto che,  sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  ai  sensi  degli  articoli  49 
comma 1, e 147-bis comma 1, del DLgs 267/2000 sono stati espressi:
1) parere favorevole del  Responsabile del  Settore attività produttive e promozione del 

territorio  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  attestante  la  regolarità  e  la  correttezza 
dell’azione amministrativa;

2) parere favorevole del Responsabile del Servizio Finanziario in ordine alla regolarità 
contabile in quanto l’atto comporta riflessi sulla situazione economico-finanziaria e sul 
patrimonio dell’Ente;

Ritenuta la propria competenza ai sensi dell’art. 42, comma 1 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 
267;

DELIBERA

1. Di approvare per le motivazioni espresse in narrativa, la proposta contenuta nel 
“Regolamento di accesso alle misure di sostegno per le iniziative imprenditoriali e 
per  l’attivazione di  politiche urbane di  riuso di  spazi  ed  immobili ”  allegato alla 
presente quale parte integrante e sostanziale.

2. Di demandare ad apposito atto di Giunta comunale l’approvazione e quantificazione 
del contributo da assegnare alle singole imprese richiedenti;

3. Di ottemperare all’obbligo imposto dal D.Lgs. n. 33/2013, art.  23, disponendo la 
pubblicazione  sul  sito  istituzionale  del  Comune  di  Casalgrande  nella  sezione 
denominata “Amministrazione trasparente” del presente provvedimento. 
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L'assessore Silvia Taglini propone il seguente emendamento che riguarda 3 correzioni del 
testo:
-  “art.  2  comma 2  viene  eliminato  p.  a)  “nel  caso  di  persone  fisiche  essere  cittadini  
residenti  nel  comune  di  Casalgrande  da  almeno  due  anni”  di  conseguenza  cambia 
numerazione il b diventa a e il c diventa b ,
-al terzo capoverso del p. a viene inserito “24 mesi” anzichè “12 mesi”
- viene inserita all' art. 6 comma 1 la parola gennaio  nel capoverso:“dal 1 gennaio al 30 
settembre”

Il presidente sottopone a votazione l'emendamento che viene approvato come a seguito 
riportato:
Presenti 16   - Votanti:  15    -   Astenuto 1 (il consigliere Alberto Montelaghi)
Voti favorevoli: 15

Dopodichè il Presidente sottopone a votazione il testo emendato della proposta, che viene 
approvato come di seguito:

Presenti 16   - Votanti:  15    -   Astenuto 1 (il consigliere Alberto Montelaghi)
Voti favorevoli: 15
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
SILINGARDI GIANFRANCO

IL Segretario
BININI EMILIO


